

Resumé

Tato diplomová práce má název založení, vznik a neplatnost obchodní společnosti. Práce vychází z české právní úpravy obsažené především v obchodním zákoníku. V první části popisuje celý proces konstituování nové obchodní společnosti. Druhá část je věnována problematice neplatnosti obchodní společnosti.

Obchodní zákoník rozlišuje šest forem obchodních společností - veřejnou obchodní společnost, komanditní společnost, společnost s ručením omezeným, akciovou společnost, evropskou společnost a evropské hospodářské zájmové sdružení.

Proces konstituování nové obchodní společnosti můžeme rozdělit na dvě etapy, a to na založení obchodní společnosti a na vznik obchodní společnosti. Každá z těchto etap v sobě zahrnuje specifické problémy, kterými se tato práce v rámci jednotlivých kapitol zabývá. Práce je rozdělena do sedmi kapitol.

První kapitola je věnována obecné charakteristice obchodní společnosti a její právní úpravě. Druhá kapitola pojednává o založení obchodní společnosti. Charakterizuje osobu zakladatele obchodní společnosti a zpracovává zejména otázky zakladatelského dokumentu a jeho podstatných náležitostí. Třetí kapitola se věnuje právnímu postavení obchodní společnosti před jejím vznikem. Zabývá se problematikou jednání jménem společnosti před jejím vznikem a popisuje postup nutný pro získání průkazu podnikatelského oprávnění. V závěru kapitoly se práce zaměřuje na podání návrhu na zápis společnosti do obchodního rejstříku. Čtvrtá kapitola se zaměřuje na zápis společnosti do obchodního rejstříku. Zápisem společnosti do obchodního rejstříku dochází ke vzniku nového právního subjektu. Následuje kapitola o neplatnosti obchodní společnosti. Tato kapitola obsahuje obecné pojednání o tomto institutu včetně vymezení jednotlivých důvodů neplatnosti. Šestá a sedmá kapitola jsou věnovány založení a vzniku evropského hospodářského sdružení a evropské společnosti. Závěrečná kapitola poukazuje na nejvýznamnější změny, které přinese nová právní úprava přijatá v rámci rekonstrukce soukromého práva.